

歡喜迎新春 農林漁牧各所湧人潮



林務所、畜試所等單位春節活動，吸引大批民眾前往參與。



(董森堡攝)



(董森堡攝)



堅持信念 打造美好金門

金門縣政府時隔十年再造「金烈之星」新船，並於農曆年前舉辦首航典禮，正式投入往來大小金門之間的營運。「金烈之星」的投入預計將增加人員、機器的載運量，不但能促進觀光，更能讓縣民往來兩島更為方便。

烈嶼至今唯一的對外交通，只能仰賴交通船，但現有3艘交通船船齡都超過10年，洩湖號最高達23年，打造一艘新的交通船，益顯得不容緩。陳縣長上任伊始，便在議會的支持下推動建造新船，經過積極的促成及努力，終於提前三個月完工，並在農曆年前投入營運，讓返金的遊子、旅客及鄉親們提前享

受到更優質的航運服務，想來鄉親們也會同感榮耀與欣慰。

金門本島和烈嶼距離16海里，航程約10幾分鐘。對台灣而言，金門是離島，但對烈嶼而言，烈嶼更是離島中的離島，長期以來在交通上並不方便，再加上還有觀光、醫療上的迫切需求，更需要提供足夠量體與安全的航運服務才行。據了解，「金烈之星」為雙船體綜合金船，總造價1.2億元，最高船速20船以上，營運船速15節，其特色是具備破浪式雙船體輕量化、提升船體結構強度等特性，並可乘載150人，同時可載運4輛小客車(包含一輛加護型救護車)或50部腳踏車，同為金門觀光最亮麗的新星。

事實上，自陳縣長執掌縣政以來，一貫的訴求都是「有感施政」，金烈之星交通船投入營運亦是其中一環。陳縣長經常在公開場合表達，為了讓金門更好，要勇於承擔、樂於承擔；因此，不論是拓寬道路、提升醫療、優化教育、強化兩岸互動等等，他都是親自督軍上陣，力求最快速度。眾所周知，公共工程的擴充、展延，幾乎已蔚為常態，此次「金烈之星」能提早近三個月投入營運，自然需要許多觀念的改變及實務的努力，我們更希望未來金門的建設也能以此為典範，堅定的向目標不懈前進。

有道是：「噴泉的高度不會超過它的源頭；一個人的成就不會超過他的信念。」近年來，在金門的公建設與投資上，我們看到了打造「美好金門」的共同信念，相信只要持續攜手同心，一定會讓金門變得更好、更好！

行政院新聞局出版登記證局版台報字第一〇一號
中華郵政特准掛號認爲新聞紙類
郵政特准掛號認爲新聞紙類

金門日報

社址：福建省金門縣金湖鎮891成功村一號
服務電話：(082)333266、333267、333268、333269、333270、333271、333272、333273、333274、333275、333276、333277、333278、333279、333280、333281、333282、333283、333284、333285、333286、333287、333288、333289、333290、333291、333292、333293、333294、333295、333296、333297、333298、333299、333300

第一九一〇二號

KINMEN DAILY NEWS

發行人：傅仰土
社長：傅仰土

今日一大張售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠

4712826389011

農曆紀事

喜神：西南
財神：正東
日煞：東方
日沖：豬24歲

宜：祭祀 平治道塗 開市 作灶
不宜：祈福 安葬

金門縣旅台鄉親台北服務處 02-29150045
金門縣旅台鄉親台中服務處 04-22202766
金門縣旅台鄉親高雄服務處 0912-578823
北榮總金門鄉親服務台 (02)2875-7814
安寧返鄉服務專線 衛生局330697
台北主任 0978386573張朝凱
法務部調查局檢舉專線 0800-007-007
金門縣政府廉政專線 325538
金門縣警察局 325341・372218
刑警隊 325652
反詐騙專線 165・110
交通隊 355790
金門縣消防局 324021
金門第九海巡隊 334261・336288
363816
金門縣港務處 332268
金門縣消費者服務中心 電話：1950
署立金門醫院 332546-7
金門縣殘障服務協會 330765
金門縣路燈道路維護小組免費服務專線 0800-020-120
金門縣殘障專用公車預約服務專線 0800-811-100
金門縣政府菸酒檢舉專線 0800555590
勞工行政服務專線 373291
社會福利服務專線 324648
金門縣康復之友協會 334380
就業服務中心專線 311119
本報意見橋服務電話 332374

烈嶼擲聖筊拈轎車 今決賽

記者許加泰／烈嶼報導

農曆春節辦理「擲聖筊競賽」，自農曆正月初一(國曆2月16日)起進行一連三天活動，初賽擲得3個聖筊的民眾，即可參與第三天(2/18)的決賽，擲聖筊的頭獎為轎車一輛，二獎為機車，還有電視、電冰箱等百餘項豐富獎品。

洪成發表示，這已是烈嶼鄉保生大帝廟管理委員會第14年舉辦擲聖筊活動，舉辦的目的是為了讓鄉親返鄉過年團聚之餘，有個休閒娛樂活動。

保生大帝廟管理委員會今年援例於農曆正月初一(初二連兩天)辦理初賽，大年初一及初二連兩天上午八時至晚上九時在保生大帝廟舉行，決賽則於今日上午八時至中午十二時進行，聖筊最多者獲頭獎轎車乙輛，價值約新台幣55萬元。管委會還提供頭獎轎車，以及機車、電視、電冰箱等百餘項豐富獎品。

責任編輯／趙水樹

潔美清潔行

交屋前清潔
裝潢後清潔
辦公大樓清潔
公寓套房清潔
蓋遮雨棚、
鐵皮屋等工程

0970-921-238
楊小姐

星宇企業社

專營佳龍電熱水器、殺木淋浴拉門
衛浴設備、衛浴電器
歡迎來門市逛逛，參觀囉！

營業時間
AM9:00~PM17:30
金湖鎮瓊林264號
TEL: 332393
0975253850

全音

金門全音精品服飾

金湖鎮珠浦北路205號 326540

好運旺旺
全面特價

JIS90% 羽絨衣 7折
法國專櫃男裝 3.5折

德昌喜餅

金格餅舖金門經銷商-蘇餅、
中式喜餅、彌月蛋糕、節慶
禮盒、壽糖...相關超值優惠
及禮盒款式亦可直接上網選購
http://www.king.com.tw/
量身訂製 提供各式台灣在地
製造好餅可供挑選。

電話：082-333776、0919613000
住址：金門縣金湖鎮塔后214號

金博士眼鏡公司

超夯流行風格眼鏡，配到好 888-

知名優質超輕抗壓眼鏡配到好 1,590-

配全視線或多焦，再送偏光眼鏡一付

全店千百款，5折超低價回饋，現配現取

地址：金湖鎮中正路68號 電話：(082)333268

訂閱本報
刊登廣告
請多就近
利用各地
區代辦處

本報廣告組
電子郵件信箱：tsay1119
@ms35.hinet.net

電話：332374
傳真：330884

金城地區
電話：328728
金城鎮民族路90號

金湖地區
電話：331525
金湖鎮山外山外2-7號

金沙地區
電話：0920599876
金湖鎮陽明7-4號

金寧地區
電話：331818
0905372050
金湖鎮復興84號

烈嶼地區
TEL:363290 FAX:375649
手機：0963728817
烈嶼鄉后頭34-1號

金寧地區
電話：331818
0905372050
金湖鎮復興84號

發現不法 勇於檢舉

私(劣)菸酒檢舉獎金
最高新臺幣480萬元

金門縣政府菸酒檢舉專線
0800-555-590 廣告

九龍傢俱

各式沙發、酒櫃、餐桌、床組
全部大特價。工廠直營

出租房小半套含墊15,000

感謝鄉親長期支持 九龍用超低價回饋鄉親
請洽伯玉路一段102號(白玉樓餐廳旁)
TEL: 329701・0932817825

博士助聽器
Dr. Hearing Group

特價優惠

金門門市
金城鎮民族路43號
永旭保險公司(一樓)

Starkey ARIES系列助聽器
一對NT.35000元

數位式4頻機
有雙頻機、四頻、八頻、
十二頻、十六頻等機款

082-320316
預約專線 0911-883169(黃曼芬)

吉泰不動產

A.金城夏墅觀海透天別墅，5房2廳4衛，邊間採光佳，雙停車位。總價1180萬

B.安岐全新公寓3房2廳2衛，28.5坪，總價488萬

C.湖南二期預售透天及電梯公寓。公厝33.5坪、透天63.88坪。

總機：082-371022、0988638423文先生

天之桂貢糖

原天字輩貢糖字清桂師團隊製作

金湖店：金湖鎮復興路1號(瑞豐銀行右側)
電話：082-331513・331533

金城店：金城鎮北門里珠浦北路27-4號(康歡牛排對面)
電話：082-375133・372600

工廠地址：金寧鄉西埔頭111-1號(李光前廟旁)
電話：082-320204

新上市
桂花花生糖
歡迎舊雨新知蒞臨

狗年旺旺來 SYM大獎刮不完

購車即贈刮刮卡一張
最高獎金10,000元

活動日期：2018/2/1~2/28

適用機種：三陽全車系

新設業機車行 (082)322-658

富郁國際人力仲介有限公司
FU YU INTERNATIONAL MANPOWER AGENCY CO., LTD.

2662

陳小姐
0911-883-430

地點：金門縣金城鎮中興路205巷3-2號
電話：082-311692・082-311517

專業引進 看護工、幫傭、餐廚工、廠工、營造工



自我與世界

◎宋克偉

自小聽力就不好，但我只覺得困惑，卻找不出原因，國語是我的長項，但小學國語卻難獲高分，因為只要有注音，我通常搞不清楚，甚至後來學英語，發音也是我痛楚，至後來大學英聽連續二年被當，率皆聽力不佳所致。

更令人難過的是，我幾乎上課都無法專心聽課，也從未抄過筆記，課本常保如新，不劃線、不註記、不標重點……然後，從國一起就視，人說「運頭坎面」，東西即使近在眼前，如放在抽屜的物品，我就是找都找不到，而旁人一眼目及，手指即獲。耳不聽、目不明，這樣的觀察條件著實孱弱。加上體質過敏，呼吸不順，我所體會的世界萬端，其實與常人異。自小世面見得少，爸媽沒空，老師沒教，往來親友皆疏，同學、好友都保守、內斂，習染行仿，我們都一樣，小家庭，謹慎自持，拘束從事，自信沒多少，惶恐常有，疑懼時生。但，歷經世事，挫折頓仆，屢敗屢戰，履艱歷難，幻滅是成長的開始，失敗是現實基礎，然後，養成了

我「盲目樂觀」的個性，多少沮喪，多少挫折，都經過了，落差一直有，失望也時常，不過，習慣了，臉皮厚了，場面見慣了，反生出一股氣，是不敢、不問、不應該，要不然，我那會如此！？不知幾時有這樣的說法「自卑感養成了自大狂」，或許是「不過正何以矯枉？」，很多事我敢鼓勇承受，縱然不會，也勉強自己強自學習，雖倉促從事，但頗有奇效，屢獲嘉許。後來，也就「不信青春喚不回」，只恨時間太少，年少未學，不然，我可能是什麼都敢試一試的。看人因未學就說不敢，沒嚐試就隨意放棄，畏縮猶豫、躊躇徘徊，我就直接講「我來」！以往登山，常與人在山陡線上爭先，莽勇狂奔，就

不想落後！又與青壯猛男賽球，輸多贏少，猶自爭戰，奮其餘力，全神拚搏，縱汗水淋漓，東竄西撲，稍許狼狽，悻悻然，妄自大話「要不是年齡許，不然就不會……」。呵呵，阿伯你嘛好！想起暴虎馮河，死猶不悔的子路，想起孔老夫子笑他自誇過頭（子路率爾對曰：「千乘之國，攝乎大國之間，加之師旅，因之以饑饉，由也為之，比及三年，可使有勇，且知方也。」夫子哂之……「夫子何哂由也？」曰：「為國以禮，其言不讓，是故哂之。」）可沒聽過老子說：「治大國若烹小鮮」嘛？都是「Apieceofcake」，小意思！我常有疑惑，時有困頓，但不缺好奇心，不減對人的熱情，我讀書瞭解道理，四處走動觀察環境，隨時運動舒暢身心，差幸能保有積極樂觀的心性。一個小小的自我，就是一個小小的宇宙，或許渺渺如游塵飄絮，亦無妨其自成一格。從自我到世界，有一致、有矛盾、有違反、有自然，都是一端接萬種，終究成為自我體會的世界，也是與眾人合一的世界。

瑞犬來旺話狗謎

◎吳家箴

今年歲次戊戌，宋代《曲洧舊聞》說：「十二宮神，狗居戌位。」又言戌屬犬，又言戌屬狗。到底犬與狗有無區別？從文字學來看：「犬」者，象形，上象犬之頭，下象其身及足、尾；「狗」者，形聲，从犬，句聲。《爾雅》：「小者為狗，大者為犬。」狗與犬，古時有別，今則以「狗」為通名。古人解釋戌屬狗，有借助於「戌時」之說，戌為夜之始，狗守夜，所以主戌，「狗司夜，豬鎮靜」，故狗豬配焉。狗的身世不凡，從歷史考證得知：狗的圖騰曾是原始人崇拜的對象。自有人類以來，狗即伴隨其中，是所有動物中人類最親密的朋友，加上狗兒可愛逗趣、聰明敏捷、善解人意、負責盡職、忠心護主的特性，尤其牠的吠聲似「旺」，給人們帶來「興旺」的吉兆，所以也是人們最喜愛的家畜。為了迎合狗年的來到，新北市府發送燙金、旺字放大的「旺來福來」長型春聯，象徵著「狗來福」「金（真）旺、大旺與長旺」，不僅帶來新年喜氣，也深具狗年意義。隨著年味日濃、燈節日近，各地燈會、廟宇即將熱烈展開猜謎大會，由於猜謎是一項雅俗共賞、老少咸宜的民俗活動，在此前夕，就以最為應景的「狗謎」先來暖身。首先就從閩南謎語說起：「四跛倚齊齊，人來恰人靜。」狗在靜止狀態時，立姿經常保持前後足兩兩對齊，一旦生人來到，其吠聲有如與人爭辯。「一項物件四支柱，人客若來著姦橋。」四支柱指其四足，「姦橋」俗用「訐讒」，即以惡言罵人。這隻狗似乎比上隻兇猛，開口就罵陌生人。無獨有偶，在國語中也有類似的狗謎：「四條棍，撐條樑；有人過，罵一場。」狗腳如細棍，狗身似橫樑，有人身邊過，吠聲像罵聲。取材精要，頗為傳神。下則連狗名也入題，顯得親切：「名字叫小花，喜歡搖尾巴；夜晚睡門口，小偷最怕牠。」這首五言韻詩，道出狗的特徵、習性與功能。「一夫當關如猛將，梅花印痕在地上，問牠是否還記得？牠卻搖頭說忘忘。」這首七言韻詩道出狗兒守門勇猛盡職，腳印如畫梅花，以汪之諧音「忘」來取代其吠聲與「不居功」的精神。下兩則取材相似，押韻相同，譬喻精妙：「粽子頭，梅花腳，屁股掛把指揮刀；坐著反比立著高。」「粽子臉，梅花腳；前面喊叫，後面舞刀。」二者皆從狗的外貌來描繪，具體傳神，頭如粽，足印似梅花，尾巴搖晃更像揮舞的指揮刀。尚有六則狗謎，亦見創作者的功力：「站著沒有坐著高，一年四季穿皮袍；看見生人牠就叫，看見主人把尾搖。」「走起路來落梅花，從早到晚守著家；看見生人就想咬，看見主人搖尾巴。」「有個鐵鎖頭，天天在門口；好人讓他路，賊人見他走。」「忠厚老實人人誇，最愛雪地畫梅花。」「主人叫牠一直跳，生人一來汪汪叫。」「人小生來有義氣，看見生人不客氣。」其中五言與七言發揮淋漓，善用轉化、譬喻之修辭，著重押韻之美，道盡狗之特性與盡忠職守的美德，值得玩味。閩南語有一則早年的趣謎：「我站汝相，我站起來，汝個仔暢。」謎底是「狗食屎」。早年小孩大都蹲在門口埋便便，狗兒一「狗」視眈眈、口水直滴，小孩一站起來，小狗立即囫圇吞「屎」、大啖一番。再來觀賞運用十二生肖來當謎面的狗謎，也頗有趣味，如「鼠、牛、虎、兔、龍、蛇、馬、羊、猴、雞、豬」，獨缺小狗，難道是狗兒離家出走或是離群索居？沒錯，謎底就是「走狗」。而「鼠、牛、虎、兔、龍、蛇、馬、羊、猴、豬」，不僅狗不見了，雞也跟著跑了，謎底即是「雞飛狗跳」。或是與其他器物並列謎底，如「一腳隨夫人，兩腳

人眠，三腳桌上坐，四腳把門神。」其意即一腳的不分晴雨，跟隨夫人出門；兩腳的會叫睡睡中的人們；三腳的不坐椅子，只坐桌子；四腳的就像守門的門神一般。四種性質不同的器物組成謎面，不僅有押韻之美，而且乍看之下，充滿玄機，以為是四種動物，實際上是（傘、雞、爐、狗），其中「看門狗」真如門神般守護主人家，盡忠職守、不捨晝夜。其次以狗設計謎面的字謎頗為常見，幾乎都與犬部首的字有關，如「狗王」（狂）。「狗洞」（突）。「馴狗者」（獅）。「狗仗人勢」（仗）。「四川的狗」（獨）。「一隻狗，兩個口；誰遇牠，誰發愁」（哭）。「一隻狗兒四張嘴」（器）。「一隻黑狗，不叫不吼」（默）。「兩隻狗兒在聊天」（獄）。……有的只取字形，有些則加入字義。基於狗兒與人親近，人們喜愛以狗造謎，由狗衍生的謎面相當可觀，在客家謎語中：「瘦狗公，十三齒；會作籬，輸吃米。」謎底是（粃子）。「有目珠，無目眉；有肚屎（肚子），無肚臍，坐等（坐著）像狗坐，又無狗高。」謎底是（蛤蟆），坐著像狗的動物很多，但偏愛用狗。國語也是：「黑狗頭，白狗嘴；入森林，汪汪吠。」謎底是（斧頭）。一般的斧頭，斧背黑色，斧刃白色，砍樹狀如咬，其聲如吠聲。又如「有隻小鐵狗，看守大門口；笑迎主人歸，客人見它走。」沒養狗的人家，只好以鎖代狗守門，客人見到大門深鎖，表示主人不在，只好走人。鐵狗即鎖，譬喻精當。金門俗語云：「貓來富，狗來起大厝」，回顧雞年，大家「茫」了一整年，「代表字」代表著國人的內心感受，希望藉著狗的吠聲，轉「茫」為「旺」，祈求國人「人旺財旺運勢旺」。



一株多肉植物(粉彩)

【黑白畫】一株多肉植物
◎詩·畫 / 洪明傑
我是株墨綠多肉植物
身體肥碩水分多
沒開過美麗花朵
未能使周遭芬芳
只在一處角落
默默幫空氣清新
我未能散發撲鼻香氣
沒有艷麗花兒裝扮
多數人忽視我的存在
甚至不想多看一眼
但我並不在意
就是喜歡自己這個樣

風獅爺

◎清月

那座小風獅爺是朋友最喜歡的擺飾，記得那年，他踏足到金門，走訪金門許多風獅爺的景點，還用現代科技標註，讓這個海外之島令許多朋友嚮往，也很羨慕他可以抽空到金門這麼多天，還有朋友招待，過了充實的金門之旅。那座小風獅爺就是他帶回來的禮物，至今仍然擺放在書桌前，而告訴我們許多關於他的故事。我說，有機會一定跟你一起過去金門一趟，可惜這樣的說法一延再延，延到都沒什麼時間過去，但我總想著過去只是早晚問題，一個想法就能出發。不像朋友總會計畫性的到金門，絕對不空手而回，也有人請他代購金門高粱或其他伴手禮，這也是他的計畫之一，難怪他會好人緣，因為他總是那麼累，那麼不厭其煩協助。我們都是學歷史的，都從歷史考究出人類的

遺跡，以及那背後的意義，對於風獅爺，你總有過去說也說不完的故事，也有現在，你走訪發生過的故事，每次聽你說起，就好像身歷其境，就好像我們也跟著你一起去旅行，一趟文史之旅，因為是金門，所以值得多說一點，你總這樣說，還希望自己身上流的是金門人的血液。我想，恐怕只有在人地，才會懂得比你多，你已排定下次遊金門的行程，還在當地結識許多好朋友，並一同邀約我們這些朋友前往，說定會好好招待，我知道那不是虛言。而你也懷抱著那顆熱愛土地的心，為台灣的每一塊土地記錄著，不管是用什麼方式，就像金門島上不同的風獅爺，他們有不同的意涵，佇立在不同的地方，都有它們存在的意義，那將不只是雕塑，而是一種生活，是一種歷史。看你書寫的遊記，那以風獅爺為主題的研究，還有那些你曾經走訪的美食與景點，總想著如果

也能像你一樣該有多好，但就是沒有時間，或者說許多事情放不開，不能像你一樣到處遊覽。其實我很羨慕你那樣的生活，我的好友，就像收到你那張從金門飛來的明信片，你訴說著當下愉悅的心情，我就充滿著羨慕，但現在的我無法跟你一樣，但心與你同在，也希望有朝一日，真的能加入你的行列，讓你帶著我們遊玩，不管到哪個地方，還是你所記錄的風獅爺，都是好的行程。回到台灣，你帶著滿滿的回憶，你也在臉書或是部落格寫那些豐富的經歷，讓我們這些無法前去的人彌補一些遺憾，雖然只能看圖，但至少你還會跟我們講那些來源，還有那些你曾經歷過的美好事，就像你帶回來的紀念品，你總是有說不完的介绍，就好像一個歷史學家，專門研究金門，然後說著屬於它的好故事。

【小說連載】

烏番叔

◎陳長慶

春枝在無處可打聽烏番叔的消息時，只得提著「順盒」帶著紙錢到廟裡燒香擲杯。她首先問神明烏番叔是否平安，而連續三次都是「聖杯」；再問烏番叔是否在番邦娶番婆或是被番婆下蠱，竟然三次都是「笑杯」。於是春枝微微地笑著，卻也打從心靈深處發出如此的贊嘆：「神明真真啊！」日後如果有烏番叔的消息，她一定會來還願。可是，既然烏番叔在番邦平安又沒有娶番婆，為什麼會沒有音訊？不免又讓她感到疑惑不解；該不會是信局把烏番叔寄回的錢和信給弄丟了吧？她應該找一天親自到城裡的信局問一個清楚，但這個問題馬上被自己推翻，因為專門經營僑匯的信局都是掛保證的，不管是從新加坡、印尼、汶萊、暹羅、菲律賓或馬來西亞……等地方寄回的錢，從無出過任何差錯。而且多年來她也不按月收到烏番叔寄回的錢和信，只在這三個月有不正常的情况發生。或許再等等看吧，相信烏番叔是一個有情有義的好男人，不會棄她於不顧的。（八十八）

台開求發財金 人潮絡繹不絕



左、台開求發財金，副議長謝東龍擲筊祈福；右、民眾排隊擲筊求好運。



(許峻魁攝)

記者許峻魁／綜合報導
 昨(十七)日是農曆狗年的正月初二，各地還是瀟灑著過年過節的歡樂氣氛，台開風獅爺廟購物中心內的福德祠，自農曆大年初一開始，在福德祠舉行「向土地公求發財金」的活動，兩天下來也吸引了不少的鄉親前往上香擲筊，排隊人潮絡繹不絕，大家都特別來向土地公祈求今年的財運滿滿。

台開風獅爺廟購物中心福德祠舉行「狗年祈求發財金」的活動，自大年初一(農曆二月十六日)起在福德祠前廣場舉行，台開集團董事長邱復生則是於昨日特別飛抵金門，親自主持「擲筊求發財金」的祈福儀式，希望能獲得土地公的保佑，庇蔭來年平安健康，事業順利發財。這項求發財金的活動，將會一直持續到年初五，民眾可前往擲筊求「發財金」。

風獅爺廟福德祠「狗年祈求發財金」祈福儀式，於昨日上午十時四十五分左右，在福德祠，由董事長邱復生主持，金門縣政府秘書長林德恭、縣議會副議長謝東龍、金城鎮長石兆瑄、金城鎮民代表會主席陳天成、金寧鄉公所主任秘書蔡世舜、國民黨金門縣黨部主任委員林芳旋等人也特別到場，向土地公祈福，希望能保佑鄉親風調雨順。

謝東龍表示，台開目前正在穩定成長，去年成長了一成九的比例左右，他也期許今年台開集團可以有兩成的成長，為金門的經濟發展一起來努力。

林德恭表示，土地公總是勸人為善，並且樂善好施，他肯定台開董事長邱復生每年在金門舉辦「土地公求發財金」的活動，相當有意義，而且董事長邱復生向來重視社會福利以及企業責任，也讓他相當敬佩，他並期許台開來年可以生意興隆，財源廣進，也能夠帶動金門地區的商業繁榮與發展。

邱復生表示，台開在金門已經邁入第五年了，這麼多年來台開秉持著鄉親的鼓勵走下去，他有信心可以走出一片天，他認為金門是個鐵錐，他相信未來金門一定可以成為亞洲一個亮麗的城市，而金門也會越來越閃閃發光；此外，邱復生也感謝金門的鄉親對於台開集團的支持，以及對於風獅爺廟購物街的愛護，他也希望來年大家多多支持。

金門風獅爺廟店街表示，為了讓鄉親們都可以有求必應，這項活動從今年農曆的正月初一

的成績方面，第一名：陳延宗，一點六八公斤，獲得獎金二千元。第二名：林佳弘，一點六四公斤，獎金一千六百元。第三名：林子洋、洪植浦，一點六六公斤，獎金一千二百元。

洪成發於開幕致詞時，首先向鄉親們恭賀新年，他表示，鄉公所利用春節假期舉辦釣魚比賽，除了提倡正確的休閒活動，也希望透過活動推廣烈嶼島嶼的多元觀光資源，歡迎有更多人到烈嶼體驗在地觀光休閒產業與文化特色。

而議員洪鴻斌、鄉代表會主席洪若珊也到場向現場釣客與遊客賀節，歡迎有更多好朋友來烈嶼鄉感受最樸實的人情味。

烈嶼鄉舉辦釣魚比賽，鄉長洪成發到場致意，並贈送暖暖包。(烈嶼鄉公所提供)

烈嶼釣魚比賽 陳延宗奪第一

記者許峻魁／烈嶼報導
 「年年有魚」，烈嶼鄉公所在新春期間，於清遠湖舉辦「釣魚比賽」，吸引許多釣友及親子共同參加，而昨日的競賽，陳延宗技術了得，釣得的魚重量一點六八公斤，奪得第一。烈嶼鄉長洪成發、議員洪鴻斌、鄉代表會主席洪若珊也特別到場，向鄉親拜年，祝賀大家新年快樂。

烈嶼鄉公所迎接「狗」年，循例選定在清遠湖清遠湖辦理釣魚比賽活動，由水試所提供垂釣魚類，並於農曆春節期間開放在清遠湖，提供給民眾垂釣。活動於昨日上午八時至十一時展開，由鄉長洪成發親自主持開幕，除了向現場的鄉親與選手們恭賀新年之外，並逐一贈送暖暖包，讓釣友們得以抵禦寒風。活動結束後，由秘書長洪若珊代表鄉長與議員洪鴻斌、主席洪若珊共同頒獎。



陳延宗獲釣魚比賽冠軍，獲獎金二千元。(烈嶼鄉公所提供)

至正月初五(農曆二月十六日至二十日)，於每天上午十一時至下午四時，凡是年滿二十歲以上的民眾，都可以向土地公祈福求發財。而第一次擲筊獲得「聖筊」者，可再擲第二次，若擲出笑筊或蓋筊者，則可獲得土地公手作版畫及開運鴻運金；第二次擲出「聖筊」者可在擲第三次，若擲出笑筊或蓋筊者，則可得發財金「兩百元」；第三次擲出「聖筊」者，可得發財金「四百元」，但若擲出笑筊或蓋筊者，則是求得發財金「四百元」。

責任編輯／陳清木

記者楊水詠／綜合報導
 初一金廈兩岸春節煙火疏運，吸引大批人潮湧向烈嶼觀賞，煙火秀之後，人潮湧回大金，車船處為疏運旅客，加開九宮往水頭6趟次船班，並於15:55發末班船，總計搭船人數200人，此外並加開專車疏運旅客，獲民眾好評。

金廈兩岸春節煙火疏運 車船處加開車船獲好評

誠徵
 全聯福利中心誠徵部份工時人員，享勞健保、員工旅遊，歡迎二度就業，電話：3222240 金門慈湖、340339 金門金湖黃經理

售屋
 金湖店面1+2樓
 京門樓中樓10+11樓
 電話：0937712347

自售
 三房電梯公寓
 近金寧行政區
 中小學及大學
 新成屋
 總價499萬
 0936-259-881

誠徵
 百戰百勝遊戲場 薪優+獎金
 早中晚班3萬3；晚班3萬6
 金湖鎮湖前62-2號(備履歷)
 房二廳意洽0918128283

售
 金城夏墅5F 電梯公寓32+34坪三
 082 313199

洋風早餐
 09:30-11:30
 082 313199
 金門縣金寧鄉伯玉路二段460號(中山林)

家樂福 傢俱
全館大特賣
一律批發價
買到賺到
到府丈量
 徵業務送貨員有經驗佳
082-371258
0926-217-862

房屋修繕/舊屋翻新/室內裝修
 室內3D繪圖規劃設計
 改建增建拉皮設計工程
 系統櫃/系統廚具
 油漆/防水/壁紙/打除噴漆/土方工程
 木作裝潢/輕隔間/鐵皮屋/水電工程
 金門縣金湖鎮維林里37號
TEL:0912719817

八通網路
 室內網路配線
 監視系統 總機系統
 門禁系統 WIFI安裝
0971289025 黃先生

三悅建設
 土地開發興建 建地買賣合建
金城鎮民族路260號321295

信源工程行
 人力派遣
 清潔工.急徵粗工
 打石.搬家
 一通電話到府服務
 洽蔡先生：0919-138-343
 洽張先生：0982-279-750

金門禾陽能源
 太陽能發電的專家
 您最可靠的伙伴
 本地企業保固、維修 免煩惱
 082-321001
 0919-761-307

中古汽車變現金
 中古車買賣貸款 原車融資
 不分車種、年限皆可評估
 有車就可賣、貸款可再賣
 自己的車車債，免費親友銷色
 諮詢專線：**0932-897890** 李小姐 **371-4111**
 福建國泰汽車有限公司

金樽房屋仲介代銷有限公司
 ★取之社會 回饋社會 為企業的目標
 ★(台灣信望愛慈善公益基金會)★(內政部申請合格立案)
 ★金馬台澎、不動產買賣委託
 ★店面、透天厝、建地、農地、合建、買賣
 ★一次委託、全省服務請找(誠信第一) **金樽房屋** 銷售高手
 ★買賣交易安全、銀行「履約保證」安全保障
 公司永久地址：金門金城鎮東門北堤路12號(安麗公司旁)
 (公司)：372158 手機：0910-308-798、0935-138-222

塔后名人巷
 1分鐘到 **全聯福利中心**
(082) 336326

讓中僑完成你的
中僑信託
 金門中僑信託
 電話：(082)329535-329539
 地址：金城鎮維林里111-3號

全球人力管理顧問有限公司
 金門分公司許可證號1776-1
 專業引進外勞 看護工.幫傭.工廠工.漁工
 金門縣政府合法立案公司
 專門聘請翻譯老師 歡迎諮詢
 公司電話：335995 傳真：335002
 外勞仲介：翁先生0912769388

新思維 破盤510
 0.75L-58.6度建廠55週年
 詳情請洽各店
元/瓶
 禁止酒駕、未成年請勿喝酒

崗石華廈 絕美落成
 立即晉升豪宅主人
 金湖昇恒高首道復東管造工程 在地打造崗石美學建築
 1 區生活：崗後路7-11，步行2分鐘可到moo廣場、紅藍區、全聯福利中心、生活便利。
 2 市中心：金門縣政府、文化中心、圖書館在附近，步行5分鐘可到金城火車站方便。
 3 金寧區：鄰近還有中正國小、金城國中、金門高中、金路上學安全方便又放心。
 生活便利圈、金門交通樞紐、2-4房、大廳落成 即可交屋
 金城鎮民權路226巷2弄12號 **082-322-874** 歡迎垂詢
 建築公司：興隆建築 | 室內設計：傑華設計 | 金門買賣：金湖昇恒高 | 建築師：廖博輝
 大廳、公區設計：日昇設計 | 使用材料：綠石 | 建築師：(102) 謝建宇 0932222

金寧傳家堡
 精品五樓電梯大廈
 極品三房、室內車位
 金寧鄉新成屋 498萬
 租不如買 月付1.8萬
 入住 電梯三房公寓
 近金寧行政區、學區
 0936-259-881
 082-316028